

<i>Отчет о заседании и дата</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения (правило 37)</i>	<i>Приглашения (правило 39 и другие)</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за–против–воздержались)</i>
S/PV.6951 25 апреля 2013 года	Доклад Генерального секретаря о ситуации в отношении Западной Сахары (S/2013/220)	Проект резолюции, представленный Испанией, Российской Федерацией, Соединенными Штатами, Францией (S/2013/243)	Испания			Резолюция 2099 (2013) 15–0–0

## 2. Положение в Либерии

### Общий обзор

В течение рассматриваемого периода Совет Безопасности провел девять заседаний, посвященных положению в Либерии, включая два закрытых заседания со странами, предоставляющими войска<sup>6</sup>, и принял четыре резолюции – все в соответствии с главой VII Устава. Совет заслушал три брифинга Специального представителя Генерального секретаря по Либерии и главы Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ), а также Председателя структуры по Либерии Комиссии по миростроительству.

В ходе заседаний Совет рассматривал вопрос о поэтапном сокращении численности военного персонала МООНЛ и дважды продлевал мандат МООНЛ, каждый раз на один год<sup>7</sup>. В резолюциях 2079 (2012) и 2128 (2013) Совет продлил срок действия запрета на поездки и эмбарго на поставки оружия, введенные резолюцией 1521 (2003), – каждый раз на 12 месяцев. Кроме того, в этих же резолюциях дважды на 12 месяцев продлевался мандат Группы экспертов<sup>8</sup>.

В мае 2012 года в ходе своей поездки в Западную Африку Совет Безопасности, среди прочих стран, посетил Либерию<sup>9</sup>.

### Брифинги, посвященные положению в Либерии и МООНЛ

11 сентября 2012 года Совет заслушал брифинг Специального представителя Генерального секретаря по Либерии и главы МООНЛ, которая сообщила, что с 2003 года Либерия добилась значительного прогресса в

восстановлении институтов, а также в укреплении демократических процессов и весьма близка к тому, чтобы стать «подлинным примером успеха». Она подчеркнула, что улучшение ситуации в области безопасности и обеспечение прочной стабильности в Либерии зависит не только от реформы сектора безопасности, проводимой при участии МООНЛ, но и от укрепления в стране процесса национального примирения и осуществления структурных политических изменений, для чего потребуются как политическая воля, так и финансовые ресурсы. Что касается конституционной реформы и национального примирения, то выступавшая выразила мнение, что любая всеобъемлющая конституционная реформа должна быть одобрена на референдуме, который предполагает высокую степень осведомленности общественности. Она заявила, что с учетом весомого бремени, которое ляжет на полицию в связи с передачей ей полномочий МООНЛ, значительное внимание должно уделяться повышению профессионализма полиции, наращиванию материально-технического потенциала и усилиям по набору кадров. Касаясь положения в области безопасности на границе с Кот-д'Ивуаром, она сообщила, что МООНЛ и Операция Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ОООНКИ) укрепили сотрудничество между миссиями по пограничным вопросам и содействовали расширению сотрудничества между Либерией и Кот-д'Ивуаром<sup>10</sup>.

В ходе своего брифинга в Совете Председатель структуры по Либерии Комиссии по миростроительству

<sup>6</sup> См. S/PV.6828 и S/PV.7021.

<sup>7</sup> Резолюции 2066 (2012) и 2116 (2013). Подробнее о МООНЛ см. раздел I «Операции по поддержанию мира» части X.

<sup>8</sup> Подробнее о санкционных мерах в отношении Либерии см. раздел III «Меры, не связанные с использованием вооруженных сил, в соответствии со статьей 41 Устава»

части VII. Подробнее о Комитете, учрежденном резолюцией 1521 (2003) о Либерии, и о мандате Группы экспертов см. раздел I.B части IX.

<sup>9</sup> Подробнее о миссии Совета Безопасности в Западную Африку см. раздел 34 «Миссия Совета Безопасности» части I.

<sup>10</sup> S/PV.6830, стр. 2–5.

подчеркнул, что национальное примирение должно быть центральным элементом мирного процесса. Он сказал, что этот элемент является одним из главных приоритетов в области миростроительства, определенных в заявлении о взаимных обязательствах, представляющем собой соглашение между Комиссией и правительством Либерии, и что он связан с процессами пересмотра Конституции, децентрализации и реформы избирательной системы. Что касается наращивания потенциала национальной полиции Либерии, то выступавший сказал, что во исполнение поступившей от президента Либерии просьбы Комиссия содействовала проведению консультаций по вопросу о том, как можно усилить и скоординировать поддержку обучения национальной полиции. Он добавил, что в тесном сотрудничестве с правительством и МООНЛ Комиссия завершает разработку стратегии мобилизации ресурсов и соответствующего плана работы<sup>11</sup>.

Представитель Либерии выразила обеспокоенность по поводу положения в области безопасности на границе Либерии и Кот-д'Ивуара и подчеркнула, что этот вопрос требует пристального внимания, поскольку сложившаяся ситуация может создавать угрозу национальной и региональной безопасности. Высоко оценив действия МООНЛ и ОООНКИ по поддержке национальных сил, она подчеркнула необходимость сотрудничества и взаимодействия между национальными и международными силами по обе стороны границы. Выступавшая также подтвердила намерение правительства выполнить свои обязательства перед Комиссией по миростроительству, закрепленные в Заявлении о взаимных обязательствах. Она заявила, что Либерия стремится обеспечивать правосудие, безопасность, участие народа и эффективное использование национальных ресурсов. Выступавшая также выразила разочарование правительства страны в связи с рядом не совсем точных утверждений, содержащихся в докладе Генерального секретаря, и заявила, что относительная открытость и конструктивный характер отношений, которые сложились между правительством Либерии и МООНЛ за многие годы, должны позволить правительству страны принимать участие в совместных усилиях по проверке достоверности сведений, которые после их опубликования могут влиять на мнение

международного сообщества, включая потенциальных инвесторов в Либерии<sup>12</sup>.

25 марта 2013 года в ходе своего брифинга в Совете Специальный представитель Генерального секретаря сообщила, что в октябре 2012 года начался первый этап передачи полномочий в области безопасности МООНЛ правительству, который был относительно успешным. Она добавила, что в соответствии с резолюцией 2066 (2012) МООНЛ приступила к следующему этапу сокращения численности военнослужащих, в результате чего, впервые с 2005 года, военный персонал МООНЛ не развернут в каждом из 15 графств Либерии. Касаясь событий в стране, выступавшая отметила ряд позитивных шагов, таких как проведение конференции, посвященной началу осуществления долгосрочной политической и экономической программы «Национальные перспективы на период до 2030 года», охватывающей вопросы, касающиеся справедливой политической системы, безопасности, верховенства права и национального примирения. Она также отметила открытие первого в Либерии центра правосудия и безопасности, созданного при поддержке Фонда миростроительства. Отметив определенный прогресс в области подотчетности, выступавшая подчеркнула, что в стране по-прежнему имеют место проблемы, связанные с коррупцией и напряженностью между различными ветвями правительства. Касаясь положения на границе с Кот-д'Ивуаром, она сказала, что МООНЛ и ОООНКИ продолжают межмиссионное сотрудничество на всех уровнях и работают с правительствами обеих стран в целях содействия разработке общей стратегии пограничного контроля<sup>13</sup>.

На этом же заседании Председатель структуры по Либерии Комиссии по миростроительству рассказал о своем визите в Либерию в феврале 2013 года, который позволил ему провести с правительством консультации по вопросу о том, как ускорить прогресс в области реформы сектора безопасности, верховенства права и национального примирения. Он сообщил, что в ходе визита был открыт первый региональный центр правосудия и безопасности в Гбанге, и призвал правительство принять надлежащие меры, включая планирование и выделение бюджетных ассигнований для покрытия текущих расходов и обеспечение

<sup>11</sup> Там же, стр. 5–8.

<sup>12</sup> Там же, стр. 8–10.

<sup>13</sup> S/PV.6941, стр. 2–5.

отправления правосудия и функционирования служб безопасности<sup>14</sup>.

10 сентября 2013 года Специальный представитель Генерального секретаря приветствовал работу Комитета по пересмотру Конституции по подготовке к проведению национальных консультаций и объявление в июне президентом Либерии Эллен Джонсон-Серлиф о начале осуществления дорожной карты национального примирения. Предупредив о том, что многие потенциальные причины конфликтов по-прежнему необходимо устранять путем проведения долгосрочных реформ, она выразила обеспокоенность по поводу неэффективного управления в области природных ресурсов и борьбы с коррупцией, что сказывается на работе национальных учреждений и экономическом развитии. Касаясь трехэтапного сокращения воинского контингента МООНЛ, выступавшая сообщила, что, хотя первый этап завершился успешно и правительству и МООНЛ удалось разработать эффективные совместные механизмы планирования передачи полномочий, либерийские силы безопасности не смогли повысить свою оперативную дееспособность, с тем чтобы взять на себя возросшую ответственность по обеспечению безопасности, и по-прежнему испытывают серьезные трудности в результате слабой мобильности, нехватки ресурсов и неэффективного управления. Она подчеркнула, что Либерия нуждается в постоянной поддержке международного сообщества для решения проблем, с которыми стране предстоит столкнуться<sup>15</sup>.

Председатель структуры по Либерии Комиссии по миростроительству выразил сожаление в связи с тем, что в деле национального примирения в Либерии удалось достичь лишь ограниченного прогресса. Он добавил, что, несмотря на объявление о начале осуществления дорожной карты по национальному примирению, правительство отложило ее реализацию и не выделило средства. Касаясь реформы в секторе безопасности и верховенства права, он отметил отставание от темпов передачи полномочий МООНЛ либерийской полиции, обусловленное отсутствием у нее необходимого потенциала, мобильности, профессионального управления и ограниченностью ресурсов. Признав, что реформирование и укрепление судебных органов осуществляется медленными темпами, выступавший призвал правительство

активизировать работу в таких областях, как реформирование, осуществление, выделение ресурсов и своевременное использование предоставленных средств. Он добавил, что эти усилия позволят Комиссии оказывать более эффективную поддержку правительству в мобилизации ресурсов на цели обеспечения правосудия и безопасности. Он отметил, что второй и третий центры правосудия и безопасности планируется ввести в эксплуатацию во втором квартале 2014 года, а также то, что первый центр, открытый в феврале 2013 года, еще не заработал в полную силу. Он также выразил обеспокоенность по поводу коррупции, связанной с земельными и природными ресурсами, и предложил международному сообществу активизировать поддержку Либерии в этой области<sup>16</sup>.

Представитель Либерии отметил, что либерийской национальной полиции были переданы полномочия МООНЛ по обеспечению безопасности в некоторых областях, а также сохраняющиеся проблемы в плане укомплектованности персоналом, материально-технического снабжения и нехватки бюджетных средств. Он вновь заявил, что, несмотря на эти неудачи, правительство Либерии сохраняет твердую приверженность осуществлению согласованной ранее дорожной карты. Он подчеркнул, что план МООНЛ на переходный период составлен очень тщательно с учетом возможностей и сохраняющихся в Либерии трудностей и предупредил, что любые инициативы, направленные на ускорение переходного процесса, могут дестабилизировать ситуацию и подорвать достигнутый прогресс<sup>17</sup>.

#### **Поэтапное сокращение воинского контингента МООНЛ**

17 сентября 2012 года резолюцией [2066 \(2012\)](#) Совет продлил срок действия мандата МООНЛ на один год, до 30 сентября 2013 года, и одобрил рекомендацию Генерального секретаря<sup>18</sup> о трехэтапном сокращении в период с августа 2012 года по июль 2015 года воинского контингента МООНЛ с семи до трех пехотных батальонов общей численностью примерно 4200 военнослужащих. В результате такого сокращения к июлю 2015 года численность воинского контингента МООНЛ составит приблизительно 3750 человек. Совет также уполномочил Генерального секретаря осуществить первый этап сокращения

<sup>14</sup> Там же, стр. 5–7.

<sup>15</sup> [S/PV.7029](#), стр. 2–5.

<sup>16</sup> Там же, стр. 5–8.

<sup>17</sup> Там же, стр. 8–10.

<sup>18</sup> *См.* [S/2012/230](#) и [S/2012/641](#).

воинского контингента на 1990 военнослужащих в период с октября 2012 года по сентябрь 2013 года.

18 сентября 2013 года резолюцией [2116 \(2013\)](#) Совет продлил действие мандата МООНЛ еще на один год, до 30 сентября 2014 года, и уполномочил Генерального секретаря осуществить второй этап сокращения воинского контингента МООНЛ на 1129 военнослужащих в период с октября 2013 года по сентябрь 2014 года. В обеих резолюциях Совет подчеркнул, что главные задачи МООНЛ заключаются в том, чтобы продолжать оказывать поддержку правительству Либерии в его усилиях по упрочению мира и стабильности и защите гражданского населения.

## Заседания: положение в Либерии

Отчет о заседании и дата	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решение и голосование (за–против–воздержались)
6830-е 11 сентября 2012 года	Двадцать четвертый периодический доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ) (S/2012/641)		Либерия	Специальный представитель Генерального секретаря по Либерии и глава МООНЛ, Председатель структуры по Либерии Комиссии по миростроительству	Все приглашенные	
6834-е 17 сентября 2012 года	Двадцать четвертый периодический доклад Генерального секретаря о МООНЛ (S/2012/641)	Проект резолюции, представленный Соединенным Королевством, Соединенными Штатами, Францией (S/2012/707)				Резолюция 2066 (2012) 15–0–0
6884-е 12 декабря 2012 года	Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1521 (2003) по Либерии, от 3 декабря 2012 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2012/901)	Проект резолюции, представленный Соединенными Штатами (S/2012/918)				Резолюция 2079 (2012) 15–0–0
6941-е 25 марта 2013 года	Двадцать пятый периодический доклад Генерального секретаря о МООНЛ (S/2013/124)			Специальный представитель Генерального секретаря, Председатель структуры по Либерии Комиссии по миростроительству	Все приглашенные	
7029-е 10 сентября 2013 года	Двадцать шестой периодический доклад Генерального секретаря о МООНЛ (S/2013/479)		Либерия (министр национальной обороны)	Специальный представитель Генерального секретаря, Председатель структуры	Все приглашенные	

по Либерии Комиссии  
по миростроительству

Резолюция  
2116 (2013)  
15-0-0

Проект резолюции,  
представленный  
Марокко, Руандой,  
Соединенным  
Королевством,  
Соединенными  
Штатами, Того,  
Францией (S/2013/556)

Двадцать шестой  
периодический доклад  
Генерального секретаря  
о МООНЛ (S/2013/479)

7033-е  
18 сентября  
2013 года

Резолюция  
2128 (2013)  
15-0-0

Проект резолюции,  
представленный  
Руандой, Соединенными  
Штатами, Того  
(S/2013/725)

Письмо Председателя  
Комитета Совета  
Безопасности,  
учрежденного  
резолюцией 1521 (2003)  
по Либерии, от 19 ноября  
2013 года на имя  
Председателя Совета  
Безопасности  
(S/2013/683)

7077-е  
10 декабря  
2013 года